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The IQAC conducts students' feedback on various aspects of teaching learning process. The
process includes feedback on teachers. course and teaching. The purpose ol the feedback is to make the

institLrtion more accountable, efficient and transparent. Tlre result of the feedback is expected to help in
the SWOC analysis of the institution. After the analr.sis of the feedback result. the principal conveys it to
each faculty menrbers. The College has obtained f'eedback frorn students on teachers and courses on

various pararneters related to teaching and learnine. overall environment, infiastructure. The feedback

was analyzed at college and departrnent Ievel. fhe students recorded their views on printed ibrmat. The

fbrmat is divided into trvo parts: part-I consist ol10 pararneters to evaluate the faculties of the college and

parl -ll consists of l6 parameters regarding the course and teaching of the college. The f-eedback form
provided a grade scale (very good to verv poor) to the students to evaluate the f-eedback parameters. For
an impa(ial analysis on feedback. the data rvas collected from lburteen departments of the college from

the different semesters including Science. Arts and Commerce strearn. Basic statistical tools are used to
analysis each criterion and are presented in charts. Nearly 6134% of B.A.6th semester students given

their feedback on syllabus is challenging and 30.11% of the studerrts given adequate. 22.67% of students

have opined that 85% to 10Ao/o syllabuses were covered in the class whereas38.66% of students rated it
asl}ahto 85oh. Nearly 44.13% of students opined that the teachers satist'actorily'prepared for their class

and according to 34.010/o students the teachers thoroughly prepared for their class. 51.21% students

opined that the teachers are alrvays effectively communicated rvith students and 58.50% students told that
the teachers always encourage students to parlicipate in class. According to the students the leachers

always provide feedback with helpful comment on their performance. According to the students internal
assessment was allvays fair but only I 4.78% students rated it as sometimes unf-air. Nearly more than

71.94o/o students opined that internal assessment will improve their course grade. The students'feedback
is obtained on teachers of Afis, Science and Commerce stream on the fbllowing aspects: communication
skills" interest generated by the teachers, abilitl,to integrate course ntaterial with environment/other issues

to provide a broader perspective. ability to integ'ate across the course / draw upon other courses.

accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of the teacherto motivate outside

class discussion). abilitl' to design quizzes/examinations/assignments/ projects to test understanding of the

course. provision ofsufficient timely feedback and knorvledge base ofthe teacher.

w&'#
( J. P. Clhetia)
Principal i/c
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The IQAC conducts students' feedback on various aspects of teaching learning process. The process includes

feedback on teachers, course and teaching. The purpose of the feedback is to make the institution more
accountable, efficient and transparent. The result of the feedback is expected to help in the SWOC analysis of the
institution. After the analysis of the feedback result, the Principal conveys it to each faculty members. The College

has obtained feedback from students on teachers and courses on various parameters related to teaching and

learning, overall environment, infrastructure. The feedback was analyzed at college and department level. The

students recorded their views on printed format. The format is divided into two parts: Part-I, consist of 10

parameters to evaluate the faculties of the college and Part -ll, consists of 15 parameters regarding the course and

teaching of the college. The feedback Form provided a grade scale {very good to very poor} to the students to
evaluate the feedback parameters. For an impartial analysis on feedbacl(, the data was cotlected from fourteen
departments of the college from the different semesters including Science, Arts and Commerce stream. Basic

statistical tools are used to analysis each criterion and are presented in charts. Nearly 50.60% of the students has

given their feedback on syllabus is adequate and 23.08% of the students given inadequate opinion whereas 22.05%
found it challenging.52.82o/o of students have opined that 85% to 100% syllabuses were covered in the class whereas
34.L9% of students rated it asTAo/oto 85o/o. Nearly 37.78% of students opined that the teachers thoroughly prepared

for their classes and according to 13.85% students the teachers satisfactorily prepared for their classes. 17.6!a/a

students opined that the teachers are always effectively communicated with students and 46.50% students told that
the teachers always encourage students to participate in class. According to 34.L9o/o of the students the teachers
always provide feedback with helpful comment on their performance. Accordingp1-.O3% of the students stated that
internal assessment was always fair but only 11.79% students rated it as sometimes unfair. More than one-third

F6.A7%| of the students opined that internal assessment will improve their course grade. The students' feedback is

obtained on teachers of Arts, Science and Commerce stream on the following aspects: communication skills, Interest
generated by the teachers, ability to integrate course material with environment/ other issues to provide a broader
perspective, ability to integrate across the course / draw upon other courses, accessibility of the teacher in and out
of the class (includes availability of the teacher to motivate outside class discussion), ability to design
quizzes/examinationsfassignments/ projects to test understanding of the course, provision of sufficient timely
feedback and knowledge base ofthe teacher.

{Dr. Lok Bikash Gogoi)
Principal cum Chairperson
l.Q.A.C., Duliajan College
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The IQAC conducts students'feedback on various aspects of teaching learning process. The process includes

feedback on teachers, course and teaching. The purpose of the feedback is to make the institution more
accountable, efficient and transparent. The result of the feedback is expected to help in the SWOC analysis of the
institution. After the analysis of the feedback result, the principal conveys it to each faculty members. The College
has obtained feedback from students on teachers and courses on various parameters related to teaching and

learning, overall environment, infrastructure. The feedback was analyzed at college and department level. The

students recorded their views on printed format. The format is divided into two parts: Part-l consist of 10
parameters to evaluate the faculties of the college and Part -ll consists of 15 parameters regarding the course and

teaching of the college. The feedback Form provided a grade scale (very good to very poor) to the students to
evaluate the feedback parameters. For an impartial analysis on feedback, the data was collected from fourteen
departments of the college from the different semesters including Science, Arts and Commerce stream. Basic

statistical tools are used to analysis each criterion and are presented in charts. Nearly 53.2Yo of the students has
given their feedback on syllabus is adequate and22.Lo/o of the students given inadequate opinion whereas 18.6%

found it challenging.56.8% of students have opined that 85% to L00% syllabus was covered in the class whereas
32.5o/o of students rated it as 7Ao/o to 85%. Nearly 35% of students opined that the teachers thoroughly prepared for
their classes and according to L8.55% of the students stated that teachers satisfactorily prepared for their classes.

22-6% students opined that the teachers are always effectively communicated with students and 47.5% students
told that the teachers always encourage students to participate in class. According to 37.6% of the students the
teachers always provide feedback with helpful comment on their performance. Accordingl,pL.43% of the students
stated that internal assessment was always fair but only 10.367o students rated it as sometimes unfair. More than
one-third (35.4%) of the students opined that internal assessment will improve their course grade. The students'
feedback is obtained on teachers of Arts, Science and Commerce stream on the following aspects: communication
skills, lnterest generated by the teachers, Ability to integrate course material with environmentl other issues to
provide a broader perspective, Ability to integrate across the course / draw upon other courses, Accessibility of the
teacher in and out of the class {includes availability of the teacher to motivate outside class discussion), Ability to
design quizzesfexaminations/assignmentsf projects to test understanding of the course, Provision of sufficient
timely feedback and Knowledge base of the teacher.

A/w
(Dr. Lak Bikash Gogo{

Principal cum Chairperson
l.Q.A.C., Duliajan College
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The IQAC conducts students' feedback on various aspects of teaching learning process. The process includes

feedback on teachers, course and teaching. The purpose of the feedback is to make the institution more
accountable, efficient and transparent. The result of the feedback is expected to help in the SWOC analysis of the
institution. After the analysis of the feedback result the principal conveys it to each faculty members.

The College has obtained feedback from students on teachers and courses on various parameters related to
teaching and learning, overall environrnent, infrastructure. The feedback was analyzed at college and department
level. The students recorded their views online through Google forms. Two separate formats were used to obtain
students feedback: Feedback on course and Feedback on Teachers.

The Feedback on course format is divided into four parts: Part-A consists of 15 parameters to evaluate the
administrative facilities of the college and Part -B consists of 12 parameters regarding the course and teaching of the
college. Part-C consists of 4 parameters to evaluate the extracurricular activities and Part-D consists of 7 parameters

to obtain the feedback on hostel facilities. The feedback Form provided a grade scale {Outstanding: 5, Excellent: 4,

Good: 3, Satisfactory: 2, Nqt Satisfactory: 1) to the students to record their opinion and hence analyze the feedback
obtained. For an impartial analysis on feedback, the data was collected from sixteen departments of the college from
the different semesters of Science, Arts and Commerce stream. Basic statistical tools are used to analysis each
criterion and are presented in charts. Regarding administrative facilities overall grading obtained was excellent to
good. However, students expressed their dissatisfaction on the parameters relating to the Gate Keeper and
cleanliness of Toilets. With respect to academic activities 8A-79% students opined that the classes were taken
regularly. 3A.91% students opined that syllabus coverage to be in the range of 85-100%, 4A.62% opined it as 70-857o,

1,6.56% opined it as 50-70% and 3,L.92% opined it as less than 50%. Regarding the ease of getting the prescribed
study materials 69.98% students commented that they can get these easily,23.4OYo got it with difficulty. 19.65%
students found the Sessional tests to be very helpful for their studies, 45.25% helpful while 35.10% found it not
helpful. L6.78o/o students opined the internal assessment to be always fair, 50.99% sometimes fair and 32.23%
sometimes unfair. Regarding extracurricular activities overall rating given by students fall between excellent to good.

With respect to hostel facilities, the dwellers expressed their satisfaction and rated the facilities between good to
excellent.
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{Dr. Lok Bikosh Gogoil

Principal cum Chairperson

I.Q.A.C., Duliajan College

Duliajan-786502
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The IeAC conducts students' feedback on various aspects of teaching learning process. The process

inciudes feedback on teachers, course and teaching. The pLlrpose of the feedback is to make the institution

n.)ore accorntable. efficient and transparent. The result of the feedback is expected to help in the SWOC

analysis of the institution. After the analysis of the feedback result, the principal conveys it to eaoh faculty

members. The coliege has obtained feedback from students on teachers and courses on various parameters

related to teaching and leurrring, overall environment, intiastructure. 'rhe feedback rvas analyzed at college

and department level. The students recorded their views online through Google fomrs'

The Feedback is divided into the lbllowing four pafts:- Part A deals u'ith the Administration. Part B

deals with Academic Activities. part c deals with Extra-cunicular Activities and Parl D deals w'ith Hostel

Facilities (for boarders only). part A consists of responsiveness to students' issues by Principal, Academic

coordinator, Head of the Department. Library staft, office Staff and Gate Keeper. It contains the following

parameters to obtain feedback from the students- outstanding. Excellent. Good, Satistactory and Not

satisfactory. parl A also consist aspects like notice board updating, counseling during admission' grievance

mitigation. cleanliness of classrooms, laboratories, library, corriciors, toilets and campus' 9'3oh of the

students mentioned that their grievances mitigated are outstanding.l4.go/o of the students mentioned that it

is Excellent,5go/o mentioned that it is Good, l49% students mentioned that it is Satisfactor,v and l'9%

stated that it is Not satisfactory. Regarding the cleanliness of toilets. 56.8% mentioned that it is Not-

Satisfactory.
parl B of the form which deals with Academic Activities deals with aspects regarding regularity of

classes being conducted by teachers, completion of the s,vllabus in the class, teachers' preparation for the

class, teachers, ability to encourage classroom communication and also looks into the facilities provided by

tire library. Regarding the regularity of the classes, 84.1% of the students mentioned that the classes are held

regularly. Regarding the covering of syllabus in the class, 55.9olo of the students mentioned that around 85-

100% syllabus is covered in the class, 32.9% of the students mentioned that 70-85% of the syllabus is

covered in the class. Regarding Teachers' preparation for the classes.65.g% of the students mentioned that

the teachers thoroughly prepare for their classes. Regarding the library facilities, 42o/, ol the students

mentioned that it is Exceilent,4l.lYo mentioned that it is Adequate'

part C of the form deals with Extra Curricular Activities rn'hich deals with provision of games and

sports the College has to offer, conduction of various programmes in the College like Freshman Social'

Farewell and College Week. This part of the feedback also has got the follorn'ing parameters- outstanding,

Excellent, Good" Satisfactory andNot Satisfactory. According to 16.7oh students, games and sports facilities



provided in the college is Outstanding,23.2o/o stated that it is Excellent,44% stated that it is Good, 8.9olo

stated that it is Satisfactory.

Part D of the form deals with Hostel tacilities (for hostel boarders onl;") and has the foilorving
parameters:- Outstanding. Excellent, Good. Satisfactory and Not Satisfactor.v. 10.3% students mentioned

that the Hostel amenities are Outstanding. 15"5% mentioned that it is Excellent.43.l% mentioned that it is
Good, 22.4% mentioned that it is satisfbctory. With regards to Hostel Security, 23.3% stated that it is

Outstanding. 8.370 believed that it is Excellent, 40% stated that it is Good. 16.7% stated that it is

Satistactory and ll.7o/o stated that it is Not Satisfactorl'..

For an impartial analysis on feedback. the data w-as collected from sixteen departments of- the college

from the different semesters of Science, Arts and Commerce stream. Basic statistical tools are used to

analysis each criterion and are presented in charts.

{Dr. Lok Bikash Gogoi)

Principal cum Chairperson

I.Q.A.C., Duliajan College
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